
  

1 
 

 

ПОЛИТИКА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА НА МУЗИКАУТОР 

Приета с решение на Извънредно общо събрание, проведено на 05.11.2018г. в 

съответствие с изискванията на чл. 94з, ал. 2, т. 6, б. „б“ от ЗАПСП 

 

Член 1 

Настоящата политиката има за задача да определи правилата за управление на риска 

на МУЗИКАУТОР (или Сдружението).  

Член 2  

Разпоредбите на настоящата политика са съобразени и следва да се тълкуват в 

съответствие с ЗАПСП и Устава на МУЗИКАУТОР. 

Член 3 

Политиката за управление на риска на МУЗИКАУТОР следва да се възприема като 

многоетапен процес, който обхваща  

• Идентифициране (определят се видовете и състоянието на рисковете, 

движещите фактори на всеки риск, както и тяхното взаимодействие), 

• Измерване (анализ и съпоставяне на данни за неблагоприятни събития, 

експертни оценки и т.н.), 

•  Въздействие върху риска (минимизиране на неблагоприятни събития в 

миналото, анализ на причинно-следствените връзки чрез текущ анализ и 

поддържане на експертиза) и  

• Контрол върху резултатите (осъществява се вътрешен контрол и анализ на 

получената информация). 

 

Член 4 

Видове рискове при осъществяване дейността на Сдружението: 

4.1. Външни рискове: 

► Политически рискове и сътресения, които водят до несигурност в начините на 

функциониране на държавата; 

► рискове, свързани със законодателството (рискове от промяна на закони, 

подзаконови нормативни актове),  

► рискове касаещи противоречива съдебна и административна практика, 

включително практика по конкурентното правоприлагане; 
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► тарифни рискове, невъзможността да се утвърждават тарифи, водещи до 

невъзможност за лицензиране и монетаризиране на ползването на авторски 

права, 

►  риск при промяна на регулацията относно контрола и надзора, 

►  рискове, обосновани от икономическата обстановка (които биха се отразили на 

количеството събрани възнаграждения/компенсации),  

► Валутни рискове, породени от колебания на валутите, с които оперира 

дружеството; 

► Рискове свързани с процесите на дигитализация  глобализация; 

► технологични рискове (свързани с нови начини на използване на авторски и 

сродни права и стандарти за обработване на информацията). 

4.2 Вътрешни рискове: 

► рискове, свързани с управлението и развитието на човешки ресурси като част от 

дейността на организацията; 

► рискове свързани с ликвидност на парични средства за обезпечаване процесите 

и в дружеството; 

► технологични рискове, свързани със системите за обработка на данни; 

► рискове свързани със съхранението на данни и системите за защита; 

► рискове свързани с публичната комуникация (PR); 

► иновационни рискове -  при внедряване на системи и процеси, които са нови и 

трудно могат да се съпоставят и оценят; 

4.3 Статични рискове: рискове, които не се влияят от икономическата обстановка и са 

константни през дълъг период от време – съвкупността от събития, които биха могли 

да доведат до понижаване активите на МУЗИКАУТОР и които са неспособни да се 

предвидят. 

4.4 Динамични рискове: рискове от финансови загуби, причинени от промяна в 

правната рамка или икономическата обстановка.  

4.5 Стратегически рискове: рискове, касаещи международни стандарти и правила за 

добро управление, както и свързаната с тях динамика, взаимодействието с браншови 

организации на бизнеса, в това число и консолидация на браншови организации с цел 

оказване натиск върху преговори с дружеството, взаимодействието с държавните и 

общински органи на власт, формирането на противоречива съдебна практика, 

наличието на законови дефицити, водещи до невъзможност да се реализира защитата 

на авторското право, рискове свързания с публичния имидж на организацията; 

4.6. Оперативни рискове: рискове свързани със загуби в резултат на недобре 

функциониращи хора, вътрешни процеси, комуникация и системи, включително 

правни рискове водещи до глоби, загуби и негативи за дружеството. 
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Член 5  

Интегриране и оценка на рисковете: всички рискове трябва да бъдат адекватно 

интегрирани и оценени. 

Член  6 

Управление на рисковете: поверено на Управителния съвет на Сдружението. 

Управителният съвет действа независимо, като е задължен да работи съгласно 

законите в страната, Устава и другите вътрешни актове на дружеството, в съответствие 

с решенията на общото събрание, отчитайки Професионалните правила за добро 

управление на CISAC - Международна конфедерация на дружествата на композитори и 

автори, полагайки при всяко свое действие съответната дължима грижа.  

Минимум веднъж на 6 месеца Управителният съвет трябва да докладва на Надзорния 

съвет дейността на Сдружението, включително  да изготвя и представя доклад относно 

статичните рискове. 

Управление на динамичните рискове: точното изпълнение на задълженията на 

Надзорния съвет съгласно законите и актовете на Сдружението намалява до минимум 

възможността от настъпване на динамични рискове. Надзорният съвет обобщава 

докладите на Управителният съвет и представя резултатите от тях на Общото 

събрание, съгласно Устава и другите актове на Сдружението. 

Член 7 

Обезпечаване на риска 

Сдружението следва да формира дългосрочна визия и води дългосрочна политика, 

предвиждайки и актуализирайки при необходимост ресурсите за обезпечаване на 

рисковете. 

Член 8 

Сдружението трябва да съхранява документацията по управление на риска, без да 

създава копия, на място което осигурява едновременно възможност за бърз преглед в 

случай на необходимост, възможност за вътрешен контрол върху целевата употреба, 

възможност одитора бързо да анализира информацията цялостно и да определи 

потенциалните слаби места, които изискват допълнително преразглеждане. 

Член 9  

Управлението на риска е ключова дейност на Управителния съвет и важна част от 

целия организационен процес, който включва стратегическо планиране, управление 

на проекти и въвеждане на актуализации в МУЗИКАУТОР, в случай че са необходими.  

Като част от мерките за ограничаване на риска, Управителният съвет трябва да 

определи бюджета, свързан с мерките за ограничаване на риска.  
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Член 10 

Разпоредбите на настоящата политика се прилагат и в случай на прехвърляне на 

административни/ технически задължения на външен за Сдружението изпълнител 

съгласно законите в страната.  

 

Член 11 

Настоящата политика влиза в сила в деня на  нейното приемане – 05.11.2018 г.  

 

Член 12 

Сдружението е длъжно да публикува настоящата политика на интернет сайта си.  

 


